

地铁站里打卡 新人邂逅浪漫



新人展示结婚证。

晚报讯 昨天,为推动婚嫁领域移风易俗工作,地铁1号线图书馆站变身浪漫打卡点,以“爱无重负 礼有新风”为主题,开展结婚领证仪式和青年交友活动等“520”系列活动。市委常委、宣传部部长陈冬梅出席活动。

一纸婚书,重若千钧。当日登记结婚的8对新人携手许下“风雨同舟、同甘共苦、终生相伴”的誓言,“520”领证的仪式感瞬间拉满。陈冬梅作为特邀颁证员为新人颁发结婚证书,以简约而庄重的现代仪式传播优秀婚俗文化。

婚姻登记政策问答、南通婚俗改革历史、金婚老人故事、中式帽冠等拍照打卡点……地铁站1号口到8号口,文明新风长廊吸引了众多市民游客打卡,将文明新风与时尚元素巧妙融合,让“婚事新办、简办”等理念深入人心,倡导文明婚俗新风尚。

当天还同步举办了“转角遇到爱”相亲派对,单身青年汇聚地铁站1号口相亲角,在趣味互动和自由交流中相识相知,展现新时代婚恋文化的青春活力。见习记者邢知洁

公交幸福专线 开启奇妙旅程

晚报讯 19日,南通街头驶过一辆别具一格的新能源公交车——车身装饰着大红“囍”字与祝福语。这辆“幸福专线”搭载着一对新人和众亲友,开启了一段特别的旅程。

为保障行程顺利,南通公交捷运公司运管人员提前与新人对接,反复确认时间、行驶路线等细节。同时选派驾驶经验丰富、服务优质的年轻驾驶员执运,确保婚车安全、准时抵达。当公交婚车行驶在城市道路上,不少市民驻足观望,更有路人隔着车窗挥手送上祝福。

车厢内,新人的亲友们时而举起手机记录甜蜜瞬间,时而合唱祝福歌曲。“公交车宽敞又温馨,大家互动的氛围感也很强,感觉比豪车更有意义!”新人感慨道。这场别出心裁的公交婚车婚礼不仅为新人留下独特的爱情记忆,也让亲友们共同见证了这份别样的浪漫。

据悉,南通公交集团推出的“公交婚车”定制业务,精准瞄准年轻人“轻负担、重体验”的婚礼需求。通过个性化的装饰布置与路线设计,让公交从传统的运输工具变身承载幸福的见证者,以绿色、低碳、温馨的方式,为现代婚礼赋予新的内涵。记者俞慧娟 通讯员吴维韦

全国通办省去为爱奔波 甜蜜“520” 我市979对新人领证

晚报讯 因谐音“我爱你”,“520”成为众多新人心中极具浪漫色彩的特殊日子。昨天,南通迎来结婚登记高峰,全市8个婚姻登记机关满溢幸福气息,新人们甜蜜领证,许下相伴一生的庄重誓言。截至昨天17时30分,全市共有979对新人喜结连理。

新修订的《婚姻登记条例》自5月10日起施行,明确婚姻登记实现“全国通办”,且在办理婚姻登记时不再需要出具户口簿。材料的精简让办理婚姻登记更加便捷,新人从提交本人居民身份证、本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明、照片,到填表,再到登记员

联网核验,全程仅需约10分钟。截至昨天17时30分,南通领证的979对新人中,全国通办150对,新政为他们省去了为爱奔波的辛劳。

结婚登记不仅是一纸法律文书,更是家庭的新起点、人生的里程碑。新修订的《婚姻登记条例》还明确“婚姻登记机关应当提供婚姻家庭辅导服务”等内容。“520”来临之际,我市举办形式多样的特色活动,推进婚姻领域移风易俗,传承发展中华优秀婚姻家庭文化,倡导正确的婚姻家庭价值取向,促进婚姻幸福、家庭和谐,不断提升群众精神风貌和社会文明程度,助爱情升温,为“甜蜜加码”。记者张亮

年轻人呼唤有仪式感的登记方式



“提前一个月0点抢号,今早6点就起来化妆。”5月20日,作为每年婚姻登记的热门日,小夫妻蒋新林和张云精心打扮,聘请了专业摄影师,满怀欣喜与激动来到崇川婚姻登记处领取结婚证。据悉,崇川婚姻登记处在放号的前两天即被预约一空,“520”当天有82对新人领证登记。

记者现场观察到,8点50分,婚姻登记处门口已经排起了长队,开始材料核查;9点,拿到号码的一对对新人坐在“龙凤”“鸳鸯”等寓意美好的窗口前,开始办理结婚登记。9点45分,举行了集中颁证仪式,工作人员为新婚夫妇送上祝福。

“特意选择了今天,因为这一天非常有意义。”当天001号领证完成的小江和小沈,是崇川本地人。他们带着喜糖,笑容满面地分发给大厅里的人,分享这份喜悦。“两张身份证、3张照片,8分钟就办理好了。”小江提到,虽然听说现在登记不需要户口簿,但因为不放心还是带了,最终并没有用上,材料简化后办理效率确实很高。

“婚姻登记”不再需要户口簿,这是新变化。

5月10日,新修订的《婚姻登记条例》开始实施,取消了婚姻登记的地域限制,新人领证不再需要户口簿,实现了婚姻登记的全国通办。这一变化对于那些老家不在南通的“新市民”来说,无疑是一个便利。从5月10日新条例实施以来,崇川区办理的跨区域结婚登记超过70%,同比增长达到三成。

记者此前了解到,在新条例实施的前3个工作日,南通经济技术开发区婚姻登记处就出现了一波领取结婚证的小高峰。

“开发区‘新市民’的比重很大,常住人口34.6万人,流动人口占总人口的一半以上,领证的年轻人与新条例的适配度非常高。”南通经济技术开发区婚姻登记处主任杨小静查看了后台数据,“520”“521”两天的结婚登记120个号全部约满。“520”当天有65对新人成功领取结婚证,跨区域登记占比八成。

“我来自河南,妻子来自云南,看准了新条例实施后的首个‘520’来登记。”28岁的宋京都坦言,按以往的规定,他和妻子无论去哪一方登记结婚,至少都要耗费3天时间,可能也约不到这么有意义的日子。现在手续简化、全国通办,对他们来说都算一份特别的新婚礼物。

“明天是‘521’,恰逢农历小满节气,新人也不会少。”杨小静介绍,这两天婚姻登记处的工作人员都加班加点,新人如果没有约到网上的号,也可以来现场等待办理,全力满足大家“520”“521”的结婚登记愿望。

领证是人生中的重要时刻。“520”当天,新婚夫妇们光彩照人,特别是新娘,有的穿着婚纱,有的穿着洛丽塔风格的服装,随行的摄影师用镜头记录下每一个美好的瞬间。现场开展的各项主题活动也成为新人热衷打卡的场景。

“520”当天,崇川开展了集中颁证仪式,南通经济技术开发区则组织了金婚夫妇送祝福和插花环节。“你看这一篮的花漂漂亮亮的,是我们领证当天共同完成的,非常值得纪念。”王女士和先生领完证后立即参与到该项活动中。

“年轻人对仪式感的追求是幸福的体现,我们要全力满足。”杨小静介绍,每年“520”“七夕”等重要日子,登记处都会布置特别的场景、组织有趣的活动,供新人体验、打卡、拍照,留存美好的印记。

记者在采访中发现,所有带着摄影师的新人领完证后都没有急于回家,而是选择去公园、咖啡店等地继续拍照记录。新人王溪宇和邱晓林说:“希望南通城区的登记处能更特别一些,小红书上刷到的苏州拥有耦园、太湖畔等十多个主题式婚姻登记服务点,这样更能拍出好照片,也更符合年轻人对浪漫的期待。”

关于年轻人的这部分期待,记者了解到,崇川今年将在运河畔五龙汇片区打造主题登记服务点,南通经济技术开发区也有将能达公园打造成户外登记服务点的计划,优化“上新”政务服务,让领证更有仪式感、新人更具幸福感。

本报记者司占伟

国企单身青年 相约美丽滨江

昨天,南通滨江露营基地成了浪漫的舞台。由南通市国资委、南通报业传媒集团主办的“520心动时刻,只为遇到你”南通市属国有企业优质单身青年交友联谊会甜蜜开场,来自南通轨道交通集团、南通机场集团、江苏大生集团、南通科创集团等单位的众多优质单身青年共赴这场浪漫之约,寻觅属于自己的心缘。

下午时分,江风轻拂,阳光温柔地洒在露营基地,来往船只在波光中穿梭,勾勒出一幅绝美的画卷。现场,白色的帐篷错落有致,彩色气球随风轻摆,精心布置的花束和彩灯将这里装扮成爱的殿堂,处处洋溢着温馨与浪漫的气息。

活动伊始,喜婆婆单身俱乐部设计的游戏点燃现场气氛。青年们围坐一起,在有趣的互动中逐渐放下拘谨与羞涩,笑声此起彼伏。在“缘分连连看”中,青年们通过抽取写有兴趣爱好、生活小习惯等内容的卡片,寻找与自己匹配度高的有缘人;“桃花朵朵开”游戏里,大家手拉手,根据主持人的指令迅速分组,陌生感在欢乐中悄然消散。

最令人感动的是“心动告白”环节。有人手持鲜花,鼓起勇气走向心仪的对象,声音略带紧张却满含真诚:“今天很高兴认识你,从刚才的交流中,我发现我们有很多共同话题,希望以后能有更多机会了解彼此。”也有人通过讲述自己的故事,表达对美好爱情的向往,将浪漫氛围推向高潮。

市国资委党群处处长、四级调研员徐俊介绍,此次活动是助力打造南通青年人才社交IP的重要一步,“以爱为媒,实现城市与人才的双向奔赴,吸引更多人才留通、来通,更好地策应‘江海英才计划’,同时丰富青年职工的文化生活,为南通青年的幸福生活保驾护航,让这座城市不仅是青年奋斗的热土,更成为充满爱的温馨家园。”

本报记者蒋娇娇



活动现场。记者蒋娇娇